



习近平向2023年“读懂中国”国际会议(广州)致贺信

新华社北京12月2日电 12月2日，国家主席习近平向2023年“读懂中国”国际会议(广州)致贺信。

习近平表示，当前，世界经济复苏乏力，地缘冲突不断加剧，人类又一次站在历史的十字路口，我们更需要携手应对各种全球性挑战、促进全球共同发展、增进全人类福祉。

习近平指出，读懂中国，关键要读懂中国式现代化。今天，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，推动构建人类命运共同体，中国的前途命运和人类的前途命运紧密联系在一起。我们坚持以高水平开放促进高质量发展，持续打造市场化、法治

化、国际化营商环境，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。我们坚定不移致力于扩大同各国利益的汇合点，不断以中国新发展为世界带来新动力、新机遇。中国期待同各国携手努力，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化。希望与会嘉宾为促进中国与世界交流合作、实现共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体贡献力量。

“读懂中国”国际会议由中国国家创新与发展战略研究会、中国人民外交学会、广东省人民政府联合主办，2日在广州开幕，主题为“百年变局下的中国新作为——扩大利益汇合点，构建命运共同体”。

市人大常委会：代表“大讲堂”促进代表更有为

新时代 新征程 新伟业

■ 本报记者 高云龙

人大代表来自人民、植根人民、代表人民，要充分发挥人大代表作用，做到民有所呼、我有所应。习近平总书记强调，各级人大常委会要加强代表工作能力建设，支持和保障代表更好依法履职，使发挥各级人大代表作用成为人民当家作主的重要体现。

2022年履职伊始，市六届人大常委会就围绕锻造“有为代表”的目标，制度化地创设了代表“大讲堂”，在全省人大系统“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动中成为全市五级人大代表理论学习的新阵地、能力提升

的新操场和展示形象的新舞台。

讲什么

——内容主题化，学到真本事

“依托代表‘大讲堂’，我们系统学习新思想、重点任务、深入学习新理念，切实增强理想信念、提高了能力水平，更好做到依法履职、充分履职。”全国人大代表姚路路坦言，自己能迅速进入角色、胜任这一神圣职责，市人大常委会创设的代表“大讲堂”发挥了重要作用。

“讲什么”才能真正发挥作用？市人大常委会在充分调研、反复考量基础上，立足新时代人大工作实际和

宿迁现代化建设新实践，以“三新”为重点科学设置课程菜单，引导在宿全国人大代表、省人大代表和市、县、乡人大代表学思践悟新思想，争当新时代有为代表。

聚焦新思想凝心铸魂，在固本培元上“增效”。“人无精神则不立，国无精神则不强。”代表“大讲堂”围绕思想“充电”、精神“补钙”、行动“加油”，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课，先后举办“习近平新时代中国特色社会主义思想概论”“学习贯彻党的二十大精神”“习近平法治思想”“坚持好完善好运行好人民代表大会制度”等专题讲座15期，参加代表超过1800人次。

“之前也在自学，但失于浅，失于偏，依托代表‘大讲堂’，既听专家全面解读，又与大家深入交流，我更深刻地感悟到思想伟力，真正汲取到真

理力量。”市人大代表、泗阳县临河镇西稍村党支部书记熊月乔说，聆听“坚持好完善好运行好人民代表大会制度”专题讲座后，她加深了对代表职务的认识和理解，更加清晰了自己的职责和使命，主体意识不断增强，变“被动参与”为“主动作为”。

聚焦新理念指导实践，在深耕细作上“提质”。要揽“瓷器活”，必先练就“金刚钻”。代表“大讲堂”把习近平总书记关于全过程人民民主的重大理念作为必修课，先后从“学深悟透力行重大理念”“发挥人大制度优势发展全过程人民民主”“守正创新推动全过程人民民主落地见效”等方面安排专题辅导，指导代表准确把握全过程人民民主的本质特征和实践要求，将重大理念内化于心、外化于行。

(下转4版)

决战四季度 夺取全年胜

■ 徐可

在宿迁这块日新隆起的光伏产业集聚高地上，一颗颗潜力“新星”星罗棋布。

11月27日上午，宿报采访团来到江苏正银电子材料有限公司(以下简称正银电子)，切身感受光伏产业的发展速度与行业魅力，触摸宿迁高质量发展的蓬勃脉动。

正银电子由杭州正银电子材料有限公司投资兴建，位于宿迁经济技术开发区，计划总投资5亿元，总建筑面积4527平方米。该公司专注于高效太阳能电池导电浆料的研发、生产，产品涵盖PERC光伏电池双面背场铝浆、TOPCon电池浆料、IBC电池浆料等。

在成品包装车间，数名工人各司其职。“今年5月份，正银电子正式投产，目前主要产品为PERC光伏电池背场铝浆，现已生产800多吨浆料，预计年底产量在1000吨左右。”正银电子宿迁厂区总负责人徐建说。

穿过成品包装车间，宿报采访团来到PERC铝浆生产车间，搅拌机、研磨机等生产设备正开足马力运转。“这个电池板中间的白点是背面银浆，剩下的主栅、细栅就是我们的PERC光伏电池背场铝浆，用于收集和传导电池片表面的电流。”徐建边说边用手指着。在成品检测车间，生产出来的铝浆材料经工人印刷至电池片，经过烘干、烧结后放置在身后的机器上进行电性能检测。

据介绍，正银电子拥有国内先进的年产5000吨导电浆料生产线，配套先进的产品质量检验设备。在产品产量和质量爬坡过坎上台阶之时，正银电子不仅坚持自主研发，还与中国计量大学、杭州电子科技大学等国内多所一流院校建立了长期稳定的产学研共建机制，有效提升企业核心竞争力，为公司持续发展奠定了坚实的基础。

当下，光伏电池技术正快速从P型电池向N型TOPCon和HJT电池技术升级，特别是TOPCon电池技术进入了产业化爆发期。浆料作为电池生产环节中所使用的核心辅材，正银电子如何在新形势下拥有持续发展的动力？

拥抱新技术，迎接新机遇，用新产品、新技术打开新市场渐成为行业共识。“目前，宿迁大部分光伏企业以生产TOPCon电池为主，在这种行业发展趋势之下，适用于TOPCon电池的正面和背面浆料是我们接下来攻关的主要方向。”徐建表示，紧跟光伏电池技术发展方向，公司对TOPCon电池浆料的研发也进入了一个关键期，目前正在进行批量测试，预计明年一季度投入量产。

近年来，宿迁锚定“双碳”目标，高起点谋划、大力度培育，着力构建龙头企业引领、中小企业支撑的产业生态，形成了以光伏电池、组件为主，硅片、光伏玻璃、铝边框、胶膜、银浆、背板基膜、支架为辅的较为完整的产业链。

正银电子在宿迁不断优化的产业链环境中得到滋养，全面建成投产，可年产5000吨导电浆料，实现年开票销售10亿元、税收2000万元，将为宿迁经开区光伏产业提升竞争力、吸引力提供有力支撑。

“未来，我们将持续提升核心竞争力，不断升级现有技术、探索新技术，以满足不断变化的市场需求，努力成为业内一流的太阳能电池导电浆料制造商，为国内外更多的客户提供优质产品和服务，努力为宿迁光伏产业链‘添砖加瓦’。”徐建充满信心地说。

正银电子：逐「光」前行 为光伏产业链「添砖加瓦」

「看项目 话发展」系列报道

“走出新路子 干出新样子”系列报道

宿迁背街小巷越来越有“范儿”

■ 马凌峰 胡雪琪

平坦规整的路面、整齐统一的门头、粉刷一新的停车线……11月27日上午，走进宿城区市府东路北背街，改造后的街区干净、整洁、有序，让人眼前一亮。整条街以深灰色为风格主线，部分外墙呈仿古造型，与北侧的新盛街墙体风貌相呼应。

市府东路商业街区建于1999年，共有住户770户、商铺400余户。老街“上新”，给这条街上的老百姓带来了全新的感受。“我在这里开店十几年，改造后的小巷环境提升了、路变漂亮了、人流量增多了、店面生意

也好了。”李成喜在市府东路北背街经营一家小超市，谈及老街的变化，脸上满是笑容。

随着城市快速发展和人口集聚增长，宿迁中心城区尤其是老城区功能配套不足、公共空间被侵占破坏、治理能力不高和机制不健全等问题日益凸显。如何让背街小巷重焕生机，让城市既有“面子”，更有“里子”？近年来，宿迁积极回应人民群众对城市美好生活的向往，通过探索城市公共空间“集成化”治理新模式，深入实施城市更新行动，加快完善功能、塑造特色、优化环境、传承文化，“可爱城市”魅力愈发彰显。

“宿迁始终坚持把牢‘品质’这一关键，将各项标准贯穿到项目推进的每一个环节、每一处细节，全面加强系统规划和精心设计，严把质量关，高标准、高品质推进项目，努力让每一个项目都成为精品工程、示范样本。”市城管局党组书记、局长尤文胜坚定地说。

2021年，宿迁正式吹响了城市公共空间治理“集结号”，通过开展“多维度”现场调研、制定“精准化”实施方案、搭建“高统筹”组织体系等措施、精心谋划，系统考量，周密部署，共梳理出六大类50项问题，制定《市区城市公共空间治理“三年

行动”实施方案(2021—2023年)》，并成立由市委、市政府主要领导任双组长、分管领导任副组长的治理领导小组，纵深推动各项工作落地落实。

在此基础上，宿迁还坚持项目支撑，推行“片区集成+专项提升”的治理模式，聚焦“空间环境、空间布局、空间功能、空间秩序、空间内涵”五大领域，紧扣“96650”工程，市区每年编排实施100个项目，由点及面，深入开展片区化、集成化和专项化治理，不断改善城市“硬件”与“软件”，提升城市“气质”与“品质”。

(下转2版)

课间“十分”快乐时分

12月1日，在宿豫区庐山路小学，孩子们利用课间10分钟运动、玩耍，尽情享受欢乐时光。

近日，江苏发布青少年近视防控责任清单，要求课间十分钟“清空教室”，督促学生到室外活动放松身心、远眺，调节学生情绪，防控近视。

本报记者 陈少帅
通讯员 梁海红 摄



领导包案+公开听证+司法救助

宿豫区人民检察院“三位一体”助推矛盾化解

■ 万宝兰 欧怡娜 万晓东

“感谢你们的帮助，十分感谢！”一起长达23年的信访积案终于得到化解，当事人原某送来了“人民检察为人民 司法救助暖人心”的锦旗表示感谢。

近年来，宿豫区人民检察院深入贯彻落实最高人民检察院关于群众信访“件件有回复”的要求，积极分析新形势、研究新情况、探索新方法，总结提炼出“领导包案+公开听证+司法救

助”三位一体信访矛盾化解工作机制，实现了矛盾纠纷实质性化解，提高了信访案件办理质效，维护了社会和谐稳定。

压实首办责任，“用心”办

群雁齐飞，最重要的是头雁引领，宿豫区人民检察院积极发挥“头雁”效应，制定院领导班子成员带班接访工作方案，院领导包案办理首次信访案件工作规定，压实首办责任，全面推开领导干部包案制度，由院领

导带头办理信访案件，领办重大疑难复杂信访案件，及时就地化解矛盾纠纷，减少信访人“讼累”，实现包案全参与、分案全流程、查案全周期、听案全透明。

今年4月，张某向检察院申请立案监督，在办理案件中，宿豫区人民检察院及时了解申请人张某的诉求，确定由检察长为包案领导，全面开展调查，认真研判案件，提炼争议焦点，制定化解方案。

包案领导约谈张某两次近七个

小时，深入了解张某的生活及从业状况，挖掘其真实申诉原因，并主动与原案公安机关及法院承办人沟通了解案件情况，对需要补证情形的，亲自前往派出所调取出警记录、谈话笔录及执法记录仪影像等；同时多次找到证人谈话，详细了解案发情形，最终有效化解矛盾纠纷，申请人对检察机关表示感谢，并主动向检察机关撤回监督申请，息诉罢访。

(下转2版)

警惕叠加感染 共筑健康屏障

宿报时评

■ 纪雅园

2023年10月以来，我国流感、肺炎支原体感染活动逐步增强，多地流感、肺炎支原体感染呈上升趋势，预计流感将出现全国冬春季流行高峰，肺炎支原体感染未来一段时间在部分地区仍将持续高发。

历经三年，无数的实战经验让全社会对传染病有了更为深刻的认识，实际防控措施和医疗卫生服务也更加成熟。但面对当前多种呼吸道疾病叠加流行的局面，我们仍然不能掉以轻心，加强重点传染病监测预警，密切跟踪疫情形势变化，积极做好各项准备，才能更加从容应对。

强化疫苗接种，是预防传染病的有效措施之一。对于老人、儿童这些容易“中招”的人群，接种疫苗

可很大程度避免感染或减轻症状。与此同时，加强养老、托幼、学校、社会福利等机构以及空间密闭场所防控，督促做好日常防护和健康监测，有利于进一步减少传播风险，保障易感人群的生命健康。

流感高发形势下，患者就诊用药需求激增，统筹调配医疗资源至关重要。相关单位要加强药品生产供应保障，动态监测零售药店、医疗机构特别是基层医疗物资供应情况，加强儿童用药适宜剂型保障，科学做好人员调配，切实提升救治水平，满足患者就医需求。

作为自身健康第一责任人，广大市民要保持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、咳嗽礼仪、清洁消毒等良好卫生习惯，尽量避免前往人群密集场所。同时重点关注孕妇、婴幼儿、老年人、慢性病患者、肥胖患者等高危群体，如果出现发热、咳嗽等症状，要在做好防护的情况下，及时就诊、规范治疗、科学用药，为自己及他人共同筑起一道健康屏障。